

Hrozný čin a odplata.

Nedaleko Albis, Ia. v hornickém městěku Hiteman udal se smutný případ dne 22. března. William Frazier, opilec, jenž ženu svou dšně trýznil a z domu ji vyhnal vyhledal ji u sestry její pt. Smithové v Hiteman. Sotva spatřil ženu svou rozlít se tak, že probodl ji nožem. Paní Smithová slyše lo-

Musi k výslechu.

St. Louiské listy oznamují, že lincolnský biskup Bonacum jel minule do Baltimore k mgr. Sattolimu, kamž byl povolán, aby vysvětlil a zodpovídal se z činů za vinu mu kladených kněžstvem jeho diecése. Co toto píseme, jest již po výslechu, však jakého byl tento výsledek nelze říci. Dost možná, že bude biskup přesazen.

Ku počtu Strossmayera.

Chorvatská podpůrná jednota Strossmayerova v Chicagu oslavila minulý neděle způsobem zvláště tklivým narozeniny svého patrona a miláčka lidu chorvatského biskupa Strossmayera. Byl uspořádán průvod městem, jehož účastnily se slovinské i chorvatské spolky. Slavnostní máše sloužena byla v českém chrámě, kdež obřady konal rev. Bobal. Vlastní slavnost uspořádána byla v spolkových místnostech, na Wentworth avenue u předsedy jednoty p. N. Poliče. Slavnostním řečníkem byl Z. Muzina.

Čerokýzský pruh.

Kol čerokýzského pruhu shromážděje se den ode dne více osadníků a mnohým prý již zásoby došli a tak že jest se o obávit, aby mezi nimi nouze nevypukla, již proto, že otevření území toho ještě na dlouho se může protáhnouti. Jak jsme již jednou sdělili, pozměnil kongres původní smlouvu, jež byla s Indiany uzavřena a tito nyní musí se dohodnouti, zda-li s touto změnou souhlasí. Zástupci Indianů odbývají pilně schůze, od té doby, co se z Washingtonu navrátili, však doposud není zákonný čas ku svolání domácího sněmu, kterýž se může sejti teprve dne 28. t. m. Není ještě zcela jisto, že Indiané návrh vládní přijmou. Nemají k vládě mnoho důvěry a domnívají se, že jsou od ní řízeni a utiskováni. Tato jim nabývá, že jim za odstoupení pozemků zaplatí v několikaletých lhůtách, ale Indiané nevěří, že budou tyto lhůty na den dodrženy. Obrátili se proto na bankéře Deering Bros. a některé jiné východní kapitalisty, aby jim pověděli, jsou-li úpis, které by jim vláda vystavila, prodajné a majlí na peněžním trhu nějakou cenu. Raději prý by něco slevili, aby mohli všechny peníze dostat najednou.

Původ vězňů a chudšů.

Zpráva o původu vězňů a chudšů v Spojených Státech, sestavená rev. Fred. H. Winesem, mimořádným jednatelem censovního úřadu ve Washingtonu činí následující porovnání: Z 82,329 vězňů bylo 57,310 bělochů a 24,277 černochů, 467 Číňanů, 13 Japonců a 322 Indianů. Ze 114,620 rodičů, bělochů bylo 45,732 Američanů, zde rozených, 60,153 v cizině narozených a o 8,735 nebylo známo kde se narodil. S vynecháním neznámých jest procento živelu domorodého 43.19 a živelu cizího 56.81. Z chudšů 73,045 v chudobiněch se nalézajících bylo 60,578 bělochů a 6,418 černochů, 13 Číňanů a 36 Indianů. Z 133,156 rodičů bělo-

chů, bylo domorodých 45,215 a 63,588 cizinců, kdežto o původu 34,354 nebylo známo ničeho. Dle toho bylo 41.56 procento chudšů původu domorodého a 58.44 proc. původu cizího.

Strážný nález.

V úterý odpovídne nacházel se Compton McCoy na lovu, nedaleko od města St. Joseph, Mo. a střelil kačny. Pojednou spozoroval na řece velikou hedu po proudu plující. Přitáhl ji k sobě a vřko otevřel. Jaké bylo však jeho ustrnutí, když shledal, že nachází se tam několik lidských těl, jež byly téměř již v rozkladu. Bližším vyšetřováním zjistilo se, že bylo v bedně pět mrtvol. Veškeré okolnosti pak tomu nasvědčovaly, že mrtvolky tam nabázeny byly v ohramném chvatu. Před několika měsíci zmizela nedaleko Rolo celá rodina i má se za to, že jsou to mrtvolky členy této. Čtyři mrtvolky jsou mužů a jedna ženy a na všech jeví se známky zavraždění.

Ohně.

V Clevelandu, O. vyhořel 23. břez. veliký hotel Morganův, na Prospect ul. Pět žen uhořelo, jedno děcko a neznámý muž. Několik osob bylo poraněno. Škody pář se na \$42,00. Oheň vznikl v přizemí. — V Jeffersonville, Ky. vyhořelo téhož dne státní vězení. Oheň povstal v dílně sedlácké, rozšířil se do závo- du krejčovského a posléze do jídelny. Škody pář se na \$75,000. Z vězňů neucínil ani jediný pokus, aby uprel, naopak pomáhali hasičům.

DROBNÉ ZPRÁVY.

* Guverner Altgeld nařídil pro stát Illinois mimořádnou volbu v měsíci červnu a sice dne 5., aby na uprázdněné místo po zesnulém soudci vyššího soudu Johnu J. Schofieldovi zvolen byl jeho nástupce.

* S. T. Freeman zavraždil ženu svou v Tyretownu, 20 mil od Paris, Tex. děšně ji ztrýznil a pak zardousil. Sám odevzdal se soudu i panuji obavy, že bude lynčován.

* Po celé jihovýchodní části lowy mnoho přišlo v posledních dnech a na některých místech půda následkem toho jest v takém stavu, že výtečně se hodí k započtí prací jarních.

* V El Reno, Okl. a okolí bylo dne 22. března veliké krupobití, provázené silnou bouří. Ve městě strhl víchř několik střeš, zničil stromoví a kroupy rozbily mnoho oken.

* 17letý žák Will. Frye zamiloval si v Louisville, Ky. spolužačku, jež lásku jeho neopětovala. To jej tak velice dojalo, že ve středu odebral se na koleje Louisville Southern dráhy a dal se přejetí. Zoha- vené tělo jeho bylo později na trati nalezeno.

* V New Yorku zatkl lodníka Franka Castelano, jenž obviněn jest, že v neděli jistě ženštině roz- páral břicho. Policie jest toho domění, že Castelano jest pověstný "Jack rozparovač."

* Bývalý kongresník Blount, komisař Spojených Států do Havaje poslaný vyjel dne 20. března do Honolulu a sice po spolkovém par- níku Rush.

* První schůze smřčho soudu v záležitosti Beringova moře, ve sporu Spoj. Států s Anglií zahájena byla dne 23. března v Paříži a jednání odbývati se bude v jazyku anglic- kém.

* Mnohá města v Mississippí a Arkansas utrpěla, dne 23. března ohromnými a prudkými větry. Také v Indianě řádil silný víchř.

* John M. Tracey, známý a vynikající malíř zvířat zemřel dne 20. března v Ocean Springs, Mo. a to po déle trvajícím nervové nemoci. Tracey náležel k nejlepším uměl- cům americkým.

Dopis z Chicaga.

Pozornost české veřejnosti zdejší byla v posledních dnech zaujata ně- kolika zajímavými politickými úkazy ze svého středu. Bohužel nemožno říci, že by události ty byly potěši- telnými, nřbrž právě naopak a okol- nosti jejich stojí věru za uváženu.

Na předním místě stojí zklamání, jehož se dožili čeští demokraté při jmenování nových členů do komise pro parky západní strany. Členy jme- nuje guverner, který vyzval dosavadní republikány v komisi zasedat, aby se vzdali svých míst před vypracím zákonitě lhůty, což tito také ochotně učinili. Mezi nimi byl i známý ob- čan pan Jan Královec, první Čech, který od republikánského guvernera k tomuto velice čestnému úřadu byl povolán. Demokraté zdejší myslili, že místo ono mají opět pro Čecha jisté, sám guv. Altgeld nebyl od toho, aby úřad onen, mimočodem řečeno spíše čestný než výnosný, zaujal opět muž z české národnosti. Očekávalo se, že nástupcem p. Kralovce bude dr. Jirka. Vše bylo o něm připra- veno, i anglické listy přinesly to již jako jistou věc, ale v poslední právě chvíli rozhodl se guverner jmenovati Poláka Bradowskoho.

Bylo-li to skutečně šikovným poli- tickým jednáním, to přenecháme p. guvernerovi, který se tak pěkně od- sloužil za výdatnou pomoc, při vol- bách mu ochotně poskytnutou od ce- lé české demokratické strany.

Nyni ještě schází, aby z podob- ných nějakých příčin ztraceno bylo pro nás místo konsula v Praze, o němž také prohlašují zdejší moudré hlasy demokratické, že je pro nás zajištěno a sice odporučuje naň míst- ní česká demokracie tentokráte je- dnomyslně, (což je div), obě. Jana Karla, společníka banky "Kašpar a Karel", jenž dlel po léta ve Wiscon- sině. Naši demokratičtí předáci, jichž vliv sáhá tak nejdále ku Carteru H. Harrisonovi, demokratickému kandidátu mayorství, a to ještě jen obme- zeně, div už také neprohlašují, že to mají "jisté." Bude-li to ale tak určitě, jako s komisařstvím dra. Jirky, pak se stanou věru odporu- čení výboru tohoto již smutně po- věstnými, ba osudnými a pomalu se může státi, že odporučení tako- vé bude platiti za bezpečný pří- znak pohromy jak kandidáta, tak celé české věci. Pak snad bude demokracie česká "povznesena na stupeň božství", jak opět zněl je- den z okřídlených, duchaplných výroků jednoho politického pro- roka.

Tolik o té nynější české demo- kracii chicagské prozatím a bu- doucně třeba více zajímavějších podrobností!

K blízké volbě mayorské roz- hodli se republikáné v konvenci své jednohlasně pro kandidaturu Sam. W. Allertona, což přijato bylo s nadšením a také platforma jeho doznala souhlasu. Budoucí republikánský mayor výstavní jest 64 let stár a náleží mezi nejbohatší akcionáře zdejších jatek, máje vč- bec podíly ve mnoha veřejných velkých podnikcích chicagských. Jest velmi bohat a v muže takové- ho, s úplně čistou minulostí, dlužno plným právem doufati, že na konci činného života svého se vynasnaží s plnou rázností nejen o přisnou poctivost ve správě městské, ale i o to, aby zanechal po sobě co nej- lepší památku úřadování svého v každém směru. Slušnější část obecnstva bude rozhodně pro něj a poněvadž vůči demokratickému kandidátu Harrisonovi povstal i mocný sok v podobě dělnického kandidáta Cregiera, nejsou vyhlíd- ky zdejších republikánů na vítěz- ství nepřiznivé, jak by nabázely rády lidem psěku do očí časopisy demokratické. Ve spojení se ži- vlem občanským, klerý obsahuje v sobě všechny lepší vrstvy obe- censtva, nezaprodané štvancím politickým, může strana republi- kánská opět překvapiti rozervané demokraty, spoléhajíc bezohledně na svou číselnou převahu. Počítá se, že bude při volbě odevzdáno asi 170.000 hlasů, a 60.000 tedy rozhodlo by vítězství. Cregier hlásá, že počet ten má prý už pojištěn. Republikáné pranic ne-

křídí, ale zajisté pracují, těšíce se, jako strana opoziční, většíc sou- středěnosti, rozhodnosti a solidno- stí svého voličstva a na venek majíce přece jakousi oporu v repu- blikánském mayoru nynějším. Také mnozí Němci půjdou po porážce svého národního kandidáta Hesinga, který se přidal po té ke hnutí repu- blikánsko-občanskému, vině kon- venci demokratickou a Harrisona z násilnictví, s tímto směrem a dluž- no jen vzhledem k této okolno- stem i vaším českým republikánům napjati trochu síly, aby rozhojnili počet voličstva ve prospěch nomino- vaných kandidátů strany své.

Sokolstvu chicagskému a česko- americkému vůbec, ba i sokolům ze staré vlasti naskytuje se znamenitá příležitost uvéstí jméno české v šir- ší známost, hlavně sportovců kruhů a podati před zraky celého světa dů- kazy pověstné české křepkosti a zdatnosti. Nejedná se o nic menší- ho, než o zvláštní den sokolstva če- ského na světové výstavě, kde zříce na bude velká aréna pro podobná vystoupení. Zástupci českých so- kolů mají slíbeno, že místnost tato bude jim dána k použití některý den v srpnu, který si sami určí, bude-li jen jich evičiti větší počet. Za tím účelem zahájena byla práce k vy- stoupení co nejdůstojnějším a dojde bezpochyby ke dni tomu na všeob- ecný velký slet všeho sokolstva česko- amerického, a po případě i za úča- stvenství zástupcův sokolů z Čech. V pravdě mluví se o tom, že podobná příležitost nenaskytne se sokolstvu našemu třeba po dlouhá opěť léta, neboť kdežto v Paříži byli čeští So- kolové pouze hosty při mezinárodním sjezdu a závodech tělocvičných, oddělených od výstavy světové, zde náležel by jim úplně den přímo na výstavišti. Stojí to věru za uvá- ženou i za ten trošek práce i nákla- du, s tím spojených a nemusí býti snad pochybností, že k tomu dojde. Sokolstvo naše je aspoň k tomu po- vinno a mravně zodpovědno, aby si tak významnou příležitost nedalo ujíti, nřbrž aby postaralo se o vystoupení v každém směru co nejokázalejš. O zlárný výsledek nemusí se věru obá- vati, ani konkurence se strachovati!

Ut. p. Dostal: — Nastuzení, jaké utrpěl jsem minulé zimy, přimělo mne k tomu, abych použil Vašeho Plifsho Balsámu. Já prohlašuji jej za ten nejlepší, neboť pomohl mně, když všechny ostatní známé léky ne- mely nijakého účinku. Odporučuji váš Plifsh Balsám každému, kdož trpí nastuzením. S úctou E. P. Bělouš.

Nepronikatelné.

Tak nazývá každý právem Severo- vy prášky proti bolestem hlavy a neuralgii, neboť prášky tyto v každém případě mají účinek vřetčný. Kdo trpí nervosností a nervovými bolestmi hlavy a chce mítí lék do- brý, bez látek jedovatých nebo zdra- vliv lidskému škodných, nechť koupí si Severovy prášky proti bolestem hlavy a neuralgii za 25 centů, poštou 29 ctů. Proti zácpě berte Severovy pilulky pro játra.

W. F. SEVERA, český lékárník, Cedar Rapids, Ia

Missouri Poultry & Pet Stock Club.

KIRKSVILLE, MO.

Pěstitelé, importéři a dodavatelé všeho druhu vodního ptačtva i drůbeže, holubů, psů, ptáčků stů, jaké i prasat poland čína, chester, bílých berkeštrů a jerseykých. Vše jest pěstované a re- hordované. Ahyte posouditi mohli naše zásoby, pošlete si pro seznam a cenník.

GUY A. MASON, Fidelity.

Do Saunders a okolních okresů

Rolníci, jenž přejí si učiniti pájku na farmě svých pozemky na nejlevnější možné sroky, poji- stiti majetek u spolehlivých společností, koupiti nebo prodat farmu, přeplavni listky do Čech neb zapřít, vymana dědictví ve v aneb potře- bují-li práce notářské druhu k rozkoll, nechť i- távrou obráti se na

ALOIS J. KUDRNU v PRVNÍM NÁRODNÍM BANKU VE WAHOO, - NERR.

Když potřebujete

ZLATÉ NEB STŘÍBRNÉ HODINKY, NERO KLENOTY.



nakupují dříve, dokud se nepřesvědčíte, jak le- cino můžete koupiti v spolehlivém státnickém a lodnickém obchodě

W. J. WISA & SYN, 318 W. 18th St., CHICAGO, ILLS.

Náš český seznam a cenník hodinek a kle- notů zašle se na požá- dání zdarma těm, jenž z oboru toho přejí si něco objednatí.

Milovníkům střelby a hudby.



Právě vydal jsem dva pěkně ilustrované cenní- ky, totiž jeden sbírání střelných a druhý cenník hudebních nástrojů. Dle těchto cenníků může každý vybrati co potřebuje, a úplně spole- hovitě, že obdrží poštivě zboží za poštivě jeni- cke. Každému, kdo si přejí a mně dopíše, pošlu ceníky ochotně zdarma.

M. J. PRIBYL, 498 S. Halstead St., Chicago Ill

DR. BOHUSL. MALOCH,

český lékař

PRAGUE, - NEBR.

JAN F. SPIRK, veřejný notář.

VE WILBER, - NEB

Všechny práce notářské jsem svěřené budu správně vykonávati. Peníze na pozemek půjčuju za velmi nízké úroky a na výhodné splátky, za- stupuju několik spolehlivých pojišťovněk a př- íslavních společností. Dlouholetá zkušenost v tomto oboru zabezpečuje řádné vyřízení obchodu, jsem svědomitý. Koupíte-li neb prodáváte farmu, hlaste se u něj. 12 Ir

Kterákoliv paní,

která není obeznámena s užíváním našich kvas- nic pro obědění i jemná pečiva, obdrží, po za- stání na naší adresu 25 staniolových obalů se slusnou smloukou, posílím opatřeno, obratem poš- ty, na adresu jejího grocery, naši kuchářkou knihou "Handy Book for Handy People", obsahu- jící předpisy na pečiva všeho druhu, jakoli i kterýkoli z těchto obalů: "Bouřimán", "Krá- ska rybarského klubu", "Jablóní květ", "Ovoce" neb "Kotá ja".

Fleischman & Co.

Původní vyrábětelé Cincinnati, Ohio. Hlavního droždí. Zašlete úplnou adresu vašeho grocery, jakoli i adresu svou. 48-614

600 OBDELANÝCH NEBRASSKÝCH FAREM

prodá se NA MALÉ SPLÁTKY NA ČAS OD 5 DO 20 ROKŮ

přítiskám úroky, nižším než obyčejné. Není nic jistějšího a nic jiného nevynece vám tak velký vřtžek. O mapy Nebraska a ostatní po- drobnosti hlaste se neb píšte. (4801) STAPLETON LAND CO. 444 Bee Bldg. Omaha, Neb.

STROMY! STROMY!! STROMY!!!

My nabízíme k jaru 1899 velký výběr dome- pěstovaných stromů jablkových, hrůškových, švestkových a třešňových. Dále máme ruské meruňky a ruské moráše, německé švestky, všeho druhu drobné ovoce, kře a santonce, všech stromů k vysazování pozemků na les. Na- ceny jsou nízké a zboží první třídy. Ceníky pošleme zdarma. Píšete anglicky neb německy a adresujte: GERMAN NURSERIES, 40C4 Bower, Jefferson Co., Neb.

ÚPLNĚ ZDARMA. Náš krásný NOVÝ CENÍK obsahu- jící barvotiskové obrázky, jakoli i všechny podrobnosti o pověstných našich harmoních a pianech. Prodáváme je za HOTOVÉ, neb p- MÍRNĚ SPLÁTKY komukoliv. HARMONIE ZA \$35. PIANA ZA \$75. Pište si pro ceník CORNISH & CO. Píšete hned na Washington, New Jersey. 39-117